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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°              , DE 2019 

(Do Sr. LUÍS MIRANDA) 

 

Requer informações ao Excelentíssimo 

Senhor Ministro da Economia, Paulo 

Guedes, sobre fraudes nos fundos de 

pensões. 

 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art. 50 da 

Constituição Federal e na forma do artigo 115, inciso I e art. 116 do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados, que seja encaminhado pedido de 

informações, por meio da Mesa Diretora desta Casa, ao Excelentíssimo Senhor 

Ministro da Economia, Paulo Guedes, sobre fraudes nos fundos de pensão.  

1) Solicito relatórios das fraudes junto a cada fundo de pensão (Previ, 

Petros, Serpros, Funcef, Fundação Cesp, Valia, Postalis, Centrus, Funpresp-

JUD ? 

2) Qual a renda mensal dos presidentes e da sua Diretoria de cada fundo 

de Pensão? 

3) Qual é a arrecadação liquida e bruta, mês a mês, de cada fundo de 

pensão, desde 1989 até a presente data? 

4) Quais as operações comerciais feitas pelos fundos de pensões? 

Especificar uma a uma, desde 1989 até a presente data? 

5) Solicito cópia dos contratos de prestação de serviços de todos os fundos 

de pensões mencionados, desde 1989 até a presente data? 

6) Solicito a relação dos valores médios descriminado de aposentadorias 

nos mais diferentes grupos, desde 1989 até a presente data: 

• Por idade 

• Pelo RGPS 

• Por tempo de contribuição 

• Pelo teto do INSS 

• Servidores Públicos do Executivo 

• Militares 
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• Ministério Público 

• Judiciário 

• Servidores Públicos do Legislativo  

 

JUSTIFICATIVA 

               Com o intuído de dar transparência na aplicação do dinheiro publico, 

bem como sabendo sobre a existência de fraudes no âmbito dos fundos de 

pensões, se faz necessário algumas informação. 

Em noticia publicada no jornal do comércio, no dia 12/04, que trouxe 

matéria sobre fraude nos fundos de pensão do correio que diz o seguinte: A 

Polícia Federal deflagrou, na manhã desta quinta-feira (12) a operação Rizoma, 

mais um desdobramento da Lava Jato, que investiga os crimes de lavagem de 

dinheiro, evasão de divisas e corrupção. Cento e quarenta agentes estão nas 

ruas no Rio de Janeiro, Brasília e São Paulo para cumprir dez mandados de 

prisão preventiva e outros e 21 mandados de busca e apreensão. Entre os 

alvos da operação está Arthur Pinheiro Machado, apontado como operador e 

criador da Nova Bolsa e preso em São Paulo, segundo a PF. Além dele, 

também são alvo o lobista Milton Lyra, citado em operações anteriores como 

operador de políticos, e Marcelo Sereno, ex-secretário nacional de 

comunicação do PT. A ação, liderada pelo Ministério Público Federal (MPF), 

investiga suspeitos de participar de um esquema de lavagem de dinheiro e 

pagamento de propina para gestores dos fundos de pensão dos Correios 

(Postalis) e do Serpro, empresa pública de tecnologia da informação. O MPF 

aponta que valores oriundos dos fundos de pensão eram enviados para 

empresas no exterior gerenciadas por um operador financeiro brasileiro. As 

remessas, apesar de aparentemente regulares, referiam-se a operações 

comerciais e de prestação de serviços inexistentes. Em seguida, os recursos 

seriam pulverizados em contas de doleiros também no exterior, que 

disponibilizavam os valores em espécie no Brasil para suposto pagamento de 

propina. - Jornal do Comércio. 

Outra matéria publicada na mídia, e desta vez pelo jornal 

metrópoles, no dia 12/04/2018, que diz o seguinte: A Polícia Federal, em 

conjunto com o Ministério Público Federal, deflagrou na manhã desta quinta-

feira (12/4) a Operação Rizoma, desdobramento da Lava Jato, que investiga 

lavagem de dinheiro, evasão de divisas e corrupção. O crimes têm vinculação a 

investimentos malsucedidos que geraram prejuízos aos fundos de pensão 

Postalis e Serpros. 
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Entre os alvos, estão o petista Marcelo Sereno, ex-secretário 

nacional de Comunicação do PT e homem de José Dirceu; o lobista Milton 

Lyra, operador do MDB; e Arthur Pinheiro Machado, sócio da ATS Brasil, grupo 

de capital nacional que alardeava a intenção de criar uma “nova bolsa”. 

Cento e quarenta policiais federais cumprem 10 mandados de prisão 

preventiva e 21 de busca e apreensão no Distrito Federal, Rio de Janeiro e em 

São Paulo. As investigações apontam que valores oriundos dos fundos de 

pensão eram enviados para empresas no exterior gerenciadas por um 

operador financeiro brasileiro. 

De acordo com a Polícia Federal, as remessas, apesar de 

aparentemente regulares, referiam-se a operações comerciais e de prestação 

de serviços inexistentes. Em seguida, os recursos eram pulverizados em 

contas de doleiros também no exterior, que disponibilizavam os valores em 

espécie no Brasil para suposto pagamento de propina. 

Significado 

Rizoma na Botânica é uma espécie de caule que se ramifica sob a 

terra, tratando-se de uma alusão ao processo de lavagem de dinheiro e ao 

entrelaçamento existente entre as empresas investigadas. 

Cientes de que os Ministros de Estado percebem a austeridade do 

momento pelo qual passa nossa economia, exige-se a aplicação mais eficiente 

do dinheiro dos tributos. Assim sendo, solicitamos o envio deste Requerimento 

de Informação, nos termos constitucionais e regimentais. 

 

Sala das Sessões,          de fevereiro de 2019. 

 

Deputado Luís Miranda 

DEM / DF 

 


